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Οι εγκεκριμένες από την ΕΕΤΤ μεθοδο-
λογίες βασίζονται στο πρότυπο του Πλή-
ρως Κατανεμημένου Κόστους με κοστο-
λογική βάση το Τρέχον Κόστος (ΠΚΚ-ΤΚ) 
για τις υπηρεσίες Φωνητικής Τηλεφωνίας 
και Μισθωμένων Γραμμών καθώς και στο 
πρότυπο του Μέσου Μακροπρόθεσμου 
Επαυξητικού Κόστους με κοστολογική 
βάση το Τρέχον Κόστος (ΜΜΕΚ–ΤΚ) για 
τις υπηρεσίες Διασύνδεσης και Αδεσμο-
ποίητης Πρόσβασης στον Τοπικό Βρόχο 
(ΑΠΤΒ). 

Ο κοστολογικός έλεγχος αφορά στο 
κόστος των υπηρεσιών λιανικής και χον-
δρικής του ΟΤΕ για τις οποίες υπάρχει 
σχετική κανονιστική υποχρέωση για το 
έτος 2006. Οι υπηρεσίες λιανικής που 
περιλαμβάνονται στο κοστολογικό σύ-
στημα του ΟΤΕ είναι, μεταξύ άλλων, τα 
πάγια των γραμμών PSTN και ISDN-BRA, 
η αστική και η υπεραστική τηλεφωνία, 
οι κλήσεις προς κινητά και οι Μισθω-
μένες Γραμμές. Οι υπηρεσίες χονδρικής 
είναι, μεταξύ άλλων, η συλλογή και 
ο τερματισμός κλήσεων, οι υπηρεσίες 
Μισθωμένων Γραμμών χονδρικής και οι 
υπηρεσίες της ΑΠΤΒ. 

Κοστολογικός Έλεγχος  
του ΟΤΕ για τα Έτη 2004 - 2006

Η καθυστέρηση στην έναρξη του ελέγ-
χου οφείλεται στην καθυστερημένη 
υποβολή από τον ΟΤΕ των προς έλεγχο 
κοστολογικών στοιχείων. Συγκεκριμένα, 
η υποβολή του κύριου όγκου των στοι-
χείων ξεκίνησε στις αρχές Σεπτεμβρίου 
του 2006 και ολοκληρώθηκε στα μέσα 
του  ίδιου  μήνα. Σημειώνεται ότι ο ΟΤΕ 
όφειλε να έχει υποβάλει τα εν λόγω 
στοιχεία ήδη από τον Ιούλιο του 2005. 
Για το λόγο αυτό η ΕΕΤΤ πραγματοποίη-
σε Ακρόαση, κατά την οποία διαπίστωσε 
τη μη συμμόρφωση του ΟΤΕ με τις 
προθεσμίες που ορίζει το υφιστάμενο 
κανονιστικό πλαίσιο και του επέβαλε 
πρόστιμο ύψους 1.000.000 ευρώ. 

Επισημαίνεται ότι ο ΟΤΕ έχει καθορι-
στεί ως πάροχος με Σημαντική Ισχύ στις 
περισσότερες σχετικές Αγορές μετά την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών Ορισμού 
και Ανάλυσης αγορών στις οποίες προέ-
βη η ΕΕΤΤ. Κατά συνέπεια, ο κοστολογι-
κός του έλεγχος καθίσταται έργο ύψιστης 
και βαρύνουσας  σημασίας  για  την αγο-
ρά των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών.

Οι έλεγχοι αυτοί διεξήχθησαν σε 
εφαρμογή του Άρθρου 14 του Νόμου 
περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (Ν. 
3431/2006), σύμφωνα με τον οποίο 
το προσωπικό της ΕΕΤΤ, προς διαπί-
στωση των παραβάσεων της νομοθε-
σίας και των κανόνων του ανταγωνι-
σμού στον τομέα των ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών, έχει τις εξουσίες και τα 
δικαιώματα που προβλέπονται στο 
Ν. 703/1977 για το προσωπικό της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού.  Συγκεκρι-
μένα, το προσωπικό της ΕΕΤΤ δύναται 
να διενεργεί έρευνες στα γραφεία και 
τις λοιπές εγκαταστάσεις των επιχει-
ρήσεων ηλεκτρονικών επικοινωνιών, 
να ελέγχει τα πάσης φύσεως βιβλία, 
στοιχεία και έγγραφά τους και να 
λαμβάνει ένορκες ή ανωμοτί κατά την 
κρίση του καταθέσεις.

Στο πλαίσιο των διεξαχθέντων ελέγ-
χων - αυτοψιών αυτών, τα ελεγκτικά 
συνεργεία που συγκροτήθηκαν με 
απόφαση του Προέδρου της ΕΕΤΤ 
διενήργησαν αυτοψίες, έλαβαν στοι-
χεία και έγγραφα και συγκέντρωσαν 
από το προσωπικό των ελεγχθεισών 
εταιρειών πληροφορίες, σχετικές με 
το αντικείμενο του ελέγχου.   Αντικεί-
μενο των συγκεκριμένων επιτόπιων 
ελέγχων ήταν η διαπίστωση, αφενός 
της συμμόρφωσης των ελεγχθεισών 
εταιρειών με τις υποχρεώσεις τους 
ως παρόχων δικτύων και υπηρεσι-
ών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και 
αφετέρου της διασφάλισης των δι-
καιωμάτων των συνδρομητών - κα-

Σειρά έκτακτων επιτόπιων 
αυτεπάγγελτων ελέγχων 
- αυτοψιών στα γραφεία 
τηλεπικοινωνιακών επιχει-
ρήσεων διεξήγαγε η ΕΕΤΤ  
τον Αύγουστο 2006.

Ξεκίνησε στο τέλος Σεπτεμβρίου 2006 από την ΕΕΤΤ, με τη βοήθεια 
ανεξάρτητων ελεγκτών, ο έλεγχος του κοστολογικού συστήματος 
του ΟΤΕ για το έτος 2006 (με βάση τα απολογιστικά στοιχεία 2004). 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει: (A) Τον έλεγχο της συμμόρφωσης του κο-
στολογικού συστήματος του ΟΤΕ με τις εγκεκριμένες από την ΕΕΤΤ 
μεθοδολογίες στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις  βελτί-
ωσης που η ΕΕΤΤ έχει υποβάλει στον ΟΤΕ και οι οποίες προέκυψαν 
από τους προηγούμενους ετήσιους ελέγχους, και (B) Τον έλεγχο κο-
στοστρέφειας (ή ευλόγου τιμής) των τιμολογίων των υπό ρύθμιση 
υπηρεσιών για το έτος 2006.
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Δημοπρασία για 
τη Χορήγηση 
Δικαιώματος Χρήσης 
Ραδιοσυχνοτήτων 
Σταθερής Ασύρματης 
Πρόσβασης

Η ΕΕΤΤ, στο πλαίσιο των προσπαθειών 
της για την ενίσχυση της ευρυζωνικότη-
τας, την ανάπτυξη εναλλακτικών υποδο-
μών και την παροχή καινοτόμων υπηρε-
σιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών στους 
Έλληνες πολίτες, προχώρησε στα τέλη 
του 2005 στην διερεύνηση της ύπαρξης 
ενδιαφέροντος από τους πάροχους ηλε-
κτρονικών επικοινωνιών, για την ανάπτυ-
ξη υποδομών στην ζώνη των 3,5 GHz, 
η οποία ενδείκνυται για την ανάπτυξη 
της τεχνολογίας WiMΑX. Για το σκοπό 
αυτό, το Δεκέμβριο του 2005 απηύθυνε 
πρόσκληση προς όσους ενδιαφέρονταν 
να λάβουν προσωρινή άδεια για δοκι-
μές τεχνολογίας WiMΑΧ. Οι άδειες που 
χορηγήθηκαν είχαν ισχύ τριών μηνών, 
δηλαδή έως τις 30 Απριλίου 2006 και η 
ανταπόκριση των ενδιαφερομένων ήταν 
ιδιαίτερα υψηλή. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι στην ζώνη 
των 3,5 ΜHz υπήρχε διαθέσιμο φάσμα 
εύρους μόνο 2x14 MΗz και συνεπώς 
δεν υπήρχε η δυνατότητα να αυξηθεί 
ο αριθμός των διαθέσιμων δικαιωμά-
των χρήσης συχνοτήτων, και δεδομένου 
του μεγάλου ενδιαφέροντος που είχε 
εκδηλωθεί κατά την φάση χορήγησης 
πειραματικών αδειών, η ΕΕΤΤ προχώ-
ρησε στη διερεύνηση της χορήγησης 
περιφερειακών δικαιωμάτων χρήσης, 
ξεκινώντας παράλληλα και σχετική δη-
μόσια διαβούλευση.  

Η ΕΕΤΤ, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτε-
λέσματα της σχετικής δημόσιας διαβού-
λευσης και έχοντας ως βασικούς στόχους 
την βέλτιστη αξιοποίηση του φάσματος 
και την ανάπτυξη υποδομών για την 
ενίσχυση της ευρυζωνικότητας, προχώ-
ρησε τελικά στην χορήγηση ενός εθνικού 
δικαιώματος χρήσης ραδιοσυχνοτήτων 
μέσω της διαδικασίας της δημοπρασίας. 

Από τις 24 Μαΐου έως τις 9 Ιουνίου 
2006, η ΕΕΤΤ διεξήγαγε Δημόσια Δι-
αβούλευση Πληροφοριακού Δελτίου 
σχετικά με την προτεινόμενη διαδικασία 
χορήγησης του φάσματος, στοχεύοντας 
στη βασική ενημέρωση των ενδιαφερο-
μένων για την διαδικασία, το χρονοδι-
άγραμμα, τους όρους συμμετοχής, την 
τιμή εκκίνησης, καθώς και στην υποβο-
λή σχολίων από μέρους τους για όλα τα 
ανωτέρω θέματα.

Η ΕΕΤΤ, αφού έλαβε υπόψη και τα 
αποτελέσματα της δημόσιας διαβού-
λευσης, τα οποία δημοσιεύτηκαν στον 
δικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ στις 15 Ιουνίου, 
ανακοίνωσε την έκδοση του Τεύχους 
Προκήρυξης, που καθόριζε τους κανό-
νες διεξαγωγής της δημοπρασίας, τους 
όρους που θα έπρεπε να πληρούν οι 
υποψήφιοι και τα κριτήρια επιλογής 
αυτών που θα λάμβαναν μέρος στη 
δημοπρασία για τη χορήγηση του Δι-
καιώματος Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων 
Σταθερής Ασύρματης Πρόσβασης στη 
ζώνη των 3,5 GHz.

Εφαρμόστηκε ο τύπος της δημοπρασί-
ας πολλαπλών γύρων με αυξανόμενο 
τίμημα. Οι συμμετέχοντες θα έπρεπε να 
διαθέτουν ελάχιστο ύψος ιδίων κεφα-
λαίων € 10.000.000  και να υποβάλουν 
Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής ύψους 
€ 600.000. Η τιμή Εκκίνησης της δημο-
πρασίας ορίστηκε στα €1.650.000.

Οι συμμετέχοντες στην δημοπρα-
σία ήταν οι ακόλουθες εταιρείες: 
TELLAS, VODAFONE, HELLAS ON LINE, 
FORTHNET, ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ 
ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε. «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕ-
ΛΟΣ», CLEARWIRE EUROPE S.ά.R.L. και 
COSMOTELCO ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ.

Μετά την ολοκλήρωση 18 γύρων, 
το εθνικό δικαίωμα χρήσης ραδιοσυ-
χνοτήτων κατοχυρώθηκε στην εταιρεία 
COSMOTELCO ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, έναντι € 20.475.000. Η επί-
τευξη τόσο υψηλού εκπλειστηριάσματος 
καταδεικνύει το υψηλό ενδιαφέρον για 
την απόκτηση του εθνικού δικαιώματος 
χρήσης.

Το εν λόγω δικαίωμα χρήσης έχει δι-
άρκεια 10 έτη και παρέχει το δικαίωμα 
ανάπτυξης δικτύου Σταθερής Ασύρματης 
Πρόσβασης και παροχής υπηρεσιών Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών, συμπεριλαμβα-
νομένων των υπηρεσιών που παρέχονται 
σε συνδρομητές οι οποίοι κινούνται εντός 
της Ελληνικής Επικράτειας, λαμβάνουν 
όμως την υπηρεσία σε σταθερά σημεία 
(νομαδικές υπηρεσίες). 

Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να 
αναπτύξει την αναγκαία υποδομή για 
την παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών, 
τουλάχιστον στο 20% του πληθυσμού, 
σε επτά γεωγραφικές ζώνες της χώρας, 
εντός τεσσάρων ετών από τη χορήγηση 
του δικαιώματος. Η ανωτέρω υποχρέω-
ση θα πρέπει να έχει καλυφθεί εντός 2,5 
ετών από την χορήγηση του δικαιώματος 
χρήσης για 3 γεωγραφικές ζώνες και 
εντός 4 ετών για το σύνολο των γεω-
γραφικών ζωνών. Επίσης, ο πάροχος σε 
κάθε περίπτωση υποχρεούται να παρέχει 
και υπηρεσίες ευρυζωνικής πρόσβασης 
στους τελικούς χρήστες με ταχύτητα του-
λάχιστον 384/128 Kbps.

ταναλωτών, στην κατεύθυνση της 
προστασίας τους από αθέμιτες και 
καταχρηστικές εμπορικές πολιτικές.

Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που 
συγκεντρώθηκαν τυγχάνουν επεξερ-
γασίας από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
της ΕΕΤΤ.  Σε περίπτωση που δια-
πιστωθούν παραβατικές συμπεριφο-
ρές, θα ακολουθήσει η διαδικασία 
της κλήσης σε ακρόαση των εμπλε-
κομένων εταιρειών ενώπιον της Ολο-
μέλειας της ΕΕΤΤ, προκειμένου να 
επιβληθούν οι νόμιμες διοικητικές 
κυρώσεις.      

Οι έκτακτοι επιτόπιοι αυτοί έλεγχοι 
θα ενταθούν στο προσεχές μέλλον 
σηματοδώντας τη συστηματική ενερ-
γοποίηση των ελεγκτικών αρμοδιο-
τήτων που αναθέτει στην ΕΕΤΤ ο νέος 
Νόμος περί Ηλεκτρονικών Επικοινω-
νιών, με διττό στόχο, αφενός μεν τη 
διασφάλιση του ανταγωνισμού και 
της ομαλής λειτουργίας της σχετικής 
αγοράς, σύμφωνα με την κοινοτική 
νομοθεσία, αφετέρου δε την προ-
στασία των συμφερόντων των κατα-
ναλωτών. 


